



澳門特別行政區
Região Administrativa Especial de Macau
科學技術發展基金
Fundo para o Desenvolvimento das Ciências e da Tecnologia

關於立法會謝誓宏議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本基金對立法會 2024 年 6 月 20 日第 671/E505/VII/GPAL/2024 號函轉來謝誓宏議員於 2024 年 6 月 4 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 6 月 21 日收到的書面質詢，回覆如下：

數字科技是多種前沿技術融合創新後形成的一體化科技生態，涵括了如計算機科學、網絡通信、軟件開發、數據分析、人工智能、大數據、區塊鏈、雲計算及物聯網等不同範疇，而元宇宙僅是數字科技廣闊應用的場景之一。特區政府會根據澳門實際情況，並參考其他城市相關領域的發展歷程，對數字科技發展作綜合考慮。另外，特區政府亦重視澳琴在數字科技方面的合作。

本基金配合特區政府的施政方針，把數字科技相關的研究作為重要支持領域，透過重點研發專項資助、科研及創新資助，以及企業創新研發資助等資助計劃，大力支持澳門高校及企業等開展相關研究。

近三年，本基金對數字科技相關的項目資助數量為 189 個，資助總額約為 2.5 億澳門元。部分較成熟的科研成果已進入應用或轉化。例如：支持本澳企業開發的智能語音識別系統已應用於本澳酒店、車載語音助手產品已與知名車企達成合作並實現營收；支持本澳高校建設綜合能源物聯網應用示範系統、開發澳門風暴潮模擬及預測系統等。

科學技術發展基金
行政委員會主席
謝永強